

## 西华乡村换“新装”

(上接第一版)目前,全县各个乡镇办事处的垃圾转运点先后投入使用,以贫困人口为主的村级清洁队伍逐步成立,县里为每个村配备垃圾箱,并组织车辆每天定时入村清运、统一集中处理,达到农村生活垃圾从偶尔整治变为日日清。随着垃圾焚烧发电项目的后续投产运行,这些垃圾又将变成新的资源。

“过去,村里垃圾靠风刮,污水靠蒸发,村民也不太讲究卫生,都说农村嘛,就是脏乱差。可现在不一样了,村里的垃圾有专人清运,恶臭的污水不见了,家家户户院子里干干净净,门前都是宽阔平坦的水泥路,村民也养成了良好的生活习惯。”聂堆镇何那村村民何海涛告诉记者。

在美丽乡村建设中,该县不仅注重美化环境,还突出方便群众、服务群众,让群众腰包鼓起来,具体做到了“四个结合”,一是与推动一乡一业、一村一品特色产业发展结合起来,现已形成了奉母粉条、黄桥鲜桃、西夏香

瓜、红花苗木、大王庄韭菜、艾岗小辣椒、东王营葡萄、田口花生等一批拿得出、叫得响的特色农产品;二是与脱贫攻坚结合起来,2017年全县通过整合各类资金,整修道路200多公里、下水道30多公里,新安装路灯7000多盏,栽植绿化树木6万余株,建成扶贫车间54个;三是与树立乡村新风结合起来,2017年全县共评选出“三好两户”100户(户),其中乡村好媳妇38名、乡村好婆婆13名、乡村好党员25名、文明卫生户14户、脱贫致富户10户,让群众学有榜样;四是与争创文明村、平安村、卫生村、产业富民示范村、美丽宜居村、党建示范村“六村共建”结合起来,进一步激发广大群众共建美丽乡村的积极性,让农村的环境更美丽、人民的生活更幸福。

如今,西华县的乡村换上了“新装”,随处可见整洁的街道、挺拔的绿树,农民也像城里人一样过上了幸福的生活。(原载2018年12月4日《经济日报》)

## “刷屏时代”更应该读懂用好党报党刊

吴继峰

新闻单位在开展征订工作的时候,会遇到少数单位,对于党报党刊的订阅存在抵触情绪。他们片面地认为现在信息获取渠道多了,在手机上就能了解信息,要求少订一些。

习近平总书记指出,意识形态工作是党的一项极端重要的工作。党报党刊作为意识形态的主阵地,既是治国理政的重要资源、重要手段和重要思想舆论工具,也肩负着为加强党的建设、推动改革发展提供强大精神动力、思想保证和舆论支持的重要任务。认真做好党报党刊的发行订阅工作,对统一干部群众思想认识、推动各项工作落实具有重要意义。

客观而言,传播方式的深刻变革,悄然改变着我们的阅读习惯和方式,或多或少给党报党刊征订带来了一些冲击。一方面,新的传播方式让信息极大丰富,推送更加及时。但同时,也必须看到,新媒体时代给了读者对信息的自由选择权,有的党员干部却热衷于花边新闻,热衷于跟风负面热点,反而对党的方针政策和重大决策部署不研究、不学习,满足于从网上得到的碎

片化信息。

新媒体自有它的优势,但无论媒体发展趋势如何变化,党报党刊作为党的机关报刊,其权威发声、有效传播、正确引导的作用都是新媒体无法替代的。事实上,对党员干部而言,订不订党报党刊,看不看党报党刊,反映的是我们对党的重大决策部署的态度和立场。通过学习党报党刊,深化对党的决策部署的理解把握,从而推动工作落实,对党员干部来说,不是个人私事,不能讨价还价。

眼下,又到了一年一度的党报党刊“订阅季”。我们一定要站在事关事业发展成败的高度,按照中央精神和省委、市委要求,切实抓好党报党刊发行工作。广大党员干部也要自觉阅读党报党刊,用好党报党刊。(25)

### 沙颍时评

改革开放40年

## 周口大事记

1987年

■3月28日,漯(河)阜(阳)铁路周(口)沈(丘)段通车。

■5月9日,印度尼西亚、菲律宾、泰国、巴西、肯尼亚、印度、尼泊尔、斯里兰卡、巴基斯坦等11个国家的专家学者一行27人,到鹿邑太清宫、观堂等乡考察泡桐速生丰产林、多层次主体绿化、水田路林综合治理和农桐间作实验林。

■1987年,26个乡镇名为镇,其中沈丘县7个、太康县5个、郸城县7个、鹿邑县2个、西华县5个;次年又有19个乡镇名为镇,其中淮阳5个、项城6个、商水8个。

■1987年,国民收入首次突破40亿元,比上年增长1.9%;人均收入478元,比上年增长10.4%。

1988年

■8月,地委、行署选派1625名

科技、管理干部到人才缺乏的小型企业、乡镇企业,领办、创办、承包、租赁各种经济实体,从事技术开发服务。

■11月,地区三大工业企业之一的宋河酒厂,1月至11月生产曲酒和各种饮料酒10821吨,获省全面质量管理奖,并被批准为省一级企业、国家二级企业。

■1988年,周口至郑州首次使用真迹传真机发报。

1989年

■1989年,全区100万亩耕地中,间作套种面积650万亩;塑料大棚、中小拱棚和地膜覆盖面积158万亩;耕地复种指数192%,较1978年提高33%,等于增加近400万亩耕地。

■1989年,勤工俭学纯收入1139.2万元,首次突破千万元大关,居全省第五位。

1990年

■1990年,周口市与日本、韩国、美国、新加坡等国家和地区的友好城市、友好组织、友好团体、友好企业等建立友好关系。

■1990年,周口市与日本、韩国、美国、新加坡等国家和地区的